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Schnellübung 1

1. Bestimmen Sie die Menge aller x ∈ R, für die der Ausdruck

f(x) = arctan

(
|x− 2|3 − 2

x2 + x− π

)
definiert ist.

2. Beschreiben Sie explizit die Elemente der folgenden Mengen:

a) K1 := {(−1)nn+ cos(nπ) : n ∈ N},

b) K2 := {cos [((−1)nn+ cos(nπ))π] : n ∈ N},

c) K3 :=
{

4
π2

sin(nπ
2
)

n2 − 2
π

cos(nπ)
n

: n ∈ N
}

.

3. Die Funktion f : R→ (−1, 1) sei definiert durch

x 7→ x

1 + |x|
.

Zeigen Sie, dass f eine bijektive Funktion ist.

4. Berechnen Sie ohne Hilfe Ihres Taschenrechners die folgende Summe

2·106−1∑
j=1

j ungerade

j .


